
Samenvatting archeologie in Delft 

 

Aanleiding tot en doelstelling van het onderzoek 
De gemeente Delft zorgt dat er goed archeologisch onderzoek wordt gedaan in Delft.  
Archeologen zoeken naar oude spullen en sporen in de grond om te ontdekken hoe mensen vroeger 
leefden en wat ze deden.  
Veel Delftenaren hebben belangstelling naar de geschiedenis van Delft.  
De gemeente is benieuwd welke onderwerpen men interessant vindt en hoe men archeologie wilt 
beleven in de stad.  

Het onderzoek is in januari 2024 door O&S uitgezet onder de leden van het Delft Internet Panel (DIP).  
 

Respons 
Voor dit onderzoek zijn de leden van het Delft Internet Panel benaderd. Van de 2.717 panelleden die 
zijn uitgenodigd voor het onderzoek hebben er 1.484 de vragenlijst ingevuld. Dit resulteert in een 
respons van 55%. 

 

 

Resultaten 

Bekendheid en belang archeologie 

Een meerderheid, 77% van de panelleden, geeft aan (Delftse) archeologie (zeer) belangrijk te vinden. 

 

 
Figuur 1 

 
De bekendheid met Delftse archeologie ligt lager, 44% geeft aan hiermee bekend te zijn. 
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Vindt men (Delftse) archeologie belangrijk?



De interesse in Delftse archeologie komt overeen met het belang dat men eraan hecht: driekwart is 
erin geïnteresseerd (18% heel erg en 57% een beetje) en een kwart niet (22% niet echt en 4% 
helemaal niet). 
 

 
Figuur 2 

 
Interessante onderwerpen 
Er is een lijst met onderwerpen voorgelegd en de panelleden konden aangeven welke onderwerpen 
zij leuk of belangrijk vonden. Waar zouden de Delftse archeologen over moeten vertellen? 
Men kon meerdere antwoorden geven. 
Uit Figuur 3 valt af te lezen dat het meest gekozen onderwerp “het dagelijks leven” is (82% heeft dit 
onderwerp aangevinkt), gevolgd door “het ontstaan van de stad” (79%), “bijzondere gebouwen” 
(75%), “water in de stad, grachten, bruggen en kades” (73%), “stadspoorten” (72%) en 
“Middeleeuwen” (70%). 
Een klein deel, 3%, geeft aan geen enkel onderwerp interessant te vinden. 
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Is men geïnteresseerd in Delftse archeologie?



 
Figuur 3 
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Welke onderwerpen vindt u leuk of belangrijk? 
Waar moeten de archeologen over vertellen? 



Communicatie over de geschiedenis van Delft 
Er zijn heel veel verschillende manieren om de geschiedenis van Delft te vertellen.  
Hoe zou dit volgens de panelleden gedaan moeten worden? 
Er konden meerdere antwoorden gegeven worden. 
 
Men lijkt de voorkeur te geven aan tentoonstellingen (door 58% gekozen), vitrines in de stad (55%), 
lessen voor scholieren (53%) en een open dag van de werkplaats archeologie (50%). 
 

 
Figuur 4 
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Hoe moet de geschiedenis van Delft verteld worden?



Idee van een permanente plek voor het archeologisch verhaal van Delft? 

Wat vindt men van het idee van een permanente plek waar het archeologische verhaal van Delft te 

zien is? Met een vaste tentoonstelling of museum. 

 

Een ruime meerderheid (77%) van de panelleden vindt dit een (zeer) goed idee. 

 

 
Figuur 5 

 

Bijna alle panelleden (95%) geven aan zo’n tentoonstelling of museum dan ook zeker of waarschijnlijk 

wel te bezoeken, een aandeel van 4% waarschijnlijk of zeker niet en 1% weet het nog niet. 

 

 

Wat gaat er met de resultaten gebeuren? 

Vanuit de afdeling Erfgoed van de gemeente is men bezig met het maken van het archeologiebeleid. 

Deze uitkomsten worden gebruikt in onderdelen van het archeologiebeleid Delft: de 

onderzoeksagenda en de beleidsnota.   
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